

зависимости от развития техники и технологии. Таким образом, будет обеспечена и прочность, и подвижность правового регулирования технических отношений.

В литературе выделяется наднациональное техническое регулирование, имеющее особое значение для стран, входящих в ЕАЭС, и представляющее собой установление единых требований для субъектов по поводу качества и безопасности товаров и услуг. Речь идет о технических регламентах ЕАЭС, которые тоже могут подлежать кодификации с целью устранения возникающих противоречий.

В заключение можно выделить причины, по которым кодификация является уместным вариантом систематизации ТНПА: 1) регулирование широкой сферы общественных отношений, каковыми являются технические; 2) создание единого акта, содержание которого будет составлять четкую, согласованную систему технических предписаний; 3) простота пользования, т. е. сфера технических отношений будет регулироваться не обособленными актами законодательства, а одним.

***Хамитова А. И.***

## **ГОСУДАРСТВО: СУЩНОСТЬ И ПРИЗНАКИ**

*Хамитова Альбина Ильдаровна, студентка 2 курса Казанского филиала  
Российского государственного университета правосудия, г. Казань,  
Республика Татарстан, Россия, Khamitova.albina2018@yandex.ru*

*Научный руководитель: канд. юрид. наук Гурьянова В. В.*

Сущность государства и государственности всегда интересовала ученых из различных областей науки. При этом толкование сущности государства и его признаков по-разному определялись в разные исторические эпохи. В этом контексте необходимо выявить эти особенности и рассмотреть государство с точки зрения современной действительности.

Эта тема находилась в центре научных интересов представителей различных областей знаний. Прежде всего большое влияние на понимание сущности государства оказали такие великие мыслители древности, как Сократ, Платон, Аристотель, Цицерон. Н. Макиавелли внес значительный вклад в понимание сущности государства. Среди современных исследователей можно выделить С. С. Алексеева, Л. С. Явича, Ю. А. Тихомирова, М. А. Исаева, Г. В. Атаманчука, В. В. Субочева и др.

Несмотря на высокий уровень освещенности темы, огромные различия в понимании государства как политико-правового явления обусловили непрекращающийся интерес к ней.

Даже существующие подходы к пониманию государства и определению его признаков не статичны, они меняются, появляются новые взгляды и мнения ученых. В ходе исследования нами сформирован собственный взгляд на эту проблему. Так, сущность государства обозначается посредством определения его содержания, назначения и функционирования.

Государство – это форма организации общества, возникающая в результате достижения определенного уровня его развития, характеризующаяся наличием следующих признаков:

- 1) территориальная организация населения и осуществление публичной власти в территориальных пределах;
- 2) публичная (государственная) власть;
- 3) государственный суверенитет;
- 4) неразрывная связь государства и права;
- 5) всеобъемлющий общеобязательный характер актов государства;
- 6) государственная казна;
- 7) наличие государственных символов;
- 8) обеспечение реализации общесоциальных и узкогрупповых интересов.

В заключение отметим, что вопрос о сущности государства возник много веков назад, но и сейчас он является одним из самых обсуждаемых. Существует множество определений этого термина. Общий термин «государство» появился в XVI в. Введен в научный оборот Н. Макиавелли.

Государство – основной институт политической системы общества, защищающий его экономическую и социальную структуру. Государству принадлежит монополия на осуществление внутренней и внешней политики от имени всего общества, исключительное право издавать обязательные для всего населения законы и постановления, право взимать налоги и сборы.

В действительности государство всегда находится на определенной степени общественного развития. Оно отличается от тех состояний, которые находятся на более ранних или поздних стадиях развития.

***Червяк А. О.***

## **ПРАВОВОЙ НИГИЛИЗМ И ЮРИДИЧЕСКИЙ ИДЕАЛИЗМ КАК ДЕВАЛЬВАЦИЯ ПРАВА И ЗАКОННОСТИ**

*Червяк Алина Олеговна, студентка 1 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь,*

*Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Лагун Д. А.*

Каждый слышал фразу «незнание не освобождает от ответственности». В правовой сфере «незнание» является актуальной проблемой, из-за которой совершается множество правонарушений. Зачастую это связано с низким уровнем правовой культуры в государстве.

В представленной работе будут исследованы такие актуальные аспекты правосознания, как правовой нигилизм и идеализм.

Правовой нигилизм – это форма правосознания и социального поведения, которая характеризуется отрицательным (скептическим) отношением к закону и ценностям права.

Следует различать источники и причины правового нигилизма, хотя непреодолимой пропасти между ними нет. Источники, как правило, носят